



晨会护士技能强化： 输液拔针后的常规三句话

资料图片

拔针后,针眼处可能会出血、感染等。为了杜绝这类“拔针后遗症”的发生,请记得嘱咐患者3句话。

拔针意味着一位患者静脉输液治疗的结束,但临床上一些护理人员并不注意收尾工作。因此,

给患者留下了不必要的麻烦和隐患。笔者总结出3句简短、浅显易懂的话语应用于临床,给患者带来了令人满意的护理效果。

第一句:“请把棉签竖着按。”

专业护理人员都知道,由于

进针的角度及针梗方向的不同,针尖刺入血管壁的位置要比皮肤上肉眼所见稍高。血管壁破损是针眼处出血的主要原因;为了止血,这一部位和皮肤表面上的针眼一样需要得到有效按压。大多数护士在拔针时,确实也是将棉签放在与血管走行方向一致的位置上按压的。但由于对患者少了这一句叮嘱,护士离开后,很多患者会出于习惯而自行调整按压方向,把棉签横压在皮肤上,从而失去了对主要出血点的压迫,导致血管穿刺点在深部组织隐性出血,形成血肿及局部皮肤青紫,可能引发患者对护士的不满。

第二句:“请不要揉。”

临床上,许多患者及其家属输液完毕后,会用棉签或手指对穿刺部位进行揉按,他们认为,这样可以快速“堵住”针眼,达到止血目的。其实不然,实际上,经过穿刺后的血管及皮下毛细血管非常“娇弱”,即便轻微揉按也会造成局部皮肤青紫。

第三句:“请多按一会儿。”

静脉输液完毕拔针时,穿刺的静脉和皮肤被针体牵动着,针梗退出血管及真皮时,必定会产生一定的摩擦力,而这个摩擦力会使已经穿刺过(损伤过)的血管

壁再次损伤,引起出血疼痛,这时候如果未对血管壁施加压力或施加压力的时间过短,针眼又会继续出血,这会为患者和护士自身的工作增添不必要的麻烦。

以上3句话浅显易懂,临床上,护士在给患者拔针时,一边揭开胶布,一边温柔地对患者说:“请把棉签竖着按,不要揉,得多按一会儿。”无论患者文化程度高低及年龄的大小,几乎每个人都能听懂,并照着去做,从而有效避免了穿刺并发症。

整体护理并不是要大包大揽,更多的是要注重患者的心理护理,满足患者自理及参与自身治疗护理的愿望,充分发挥患者的主动性。(王萍)

海外护理

今年,美国护士又连续14年被评为美国最值得大家信任和尊敬的职业。在美国,护士和护士助理的分工十分明确。美国护士需要为患者做生活护理吗?这是毋庸置疑的。对于每个患者,我们都假定是需要全方位照顾的,不能指望家属会做什么。很多患者从养老院转来,没有家人,生活更是需要护士全方位照顾。因此,美国医院是不会要求家属陪床的。

有的医院也从特殊原因考虑(比如感染防控)限制家属陪床。即便是家属在场,很多患者更习惯让护士来照顾自己。因此,换尿布的时候护士会请家属离开几分钟后再回来。想象一下,从患者的角度来讲,你愿意在家人面前暴露自己的隐私部位吗?很多人一辈子都没有这么做过。

护士对患者的生活照顾是方方面面的,喝水、吃饭、换尿布、更换体位、换床单、行走锻炼甚至需要变换电视频道等。

在美国,护士助理的工作是照顾患者的生活起居。但是一般医院护士助理的配置比例一般远远低于护士。比如八九个患者配一个护士助理。当其中几个患者同时都需要帮助的时候,如果护士也在忙,脱不开身,完全可以呼叫护士长帮忙。

美国很多医院的护士助理并不能完全照顾所有的患者,他们会和护士沟通好,哪个患者护士自己来照顾,剩下的患者由护士助理照顾。至于哪些患者护士可以交给护士助理来照顾,护士需要根据患者的情况做判断。(丰莹)

美国护士和护士助理 怎么分工

小发明

挂在暖箱上的收纳盒

刘转巧

作为儿科护士,不仅要细心,更有一双巧手。暖箱对于新生儿来说就是一个家,除了悬挂各种标识,还要摆放一些物品。如何保持暖箱干净整洁、摆放方便护理,是医务人员一直思索的问题。

对于新生儿来说,大小便是一个重要的观察指标,及时送检有助于发现病情变化。以前大家都把患儿的化验单及标本盒放在暖箱上面,影响操作,容易碰掉,看起来比较凌乱。后来大家想了个办法,用一个大纸盒把所有患儿的标本盒子放在一起,这样虽然解决了乱的问题,可留标本时需要一个个找,操作起来并不方便。经过集思广益,问题终于解决。

材料

取用过的一次性消毒凝胶瓶子,放在84消毒液中浸泡半小时,取出晾干备用。

方法

用剪刀剪去瓶嘴部,将瓶子剩下的3面剪整齐,只留瓶后的一面。

将瓶子后面的上部剪成一个小半圆,中间用剪刀挖个孔。

取粘勾粘在暖箱侧壁。

把修剪好的瓶子挂上去,放入大小便化验单及标本盒。

优点

暖箱表面清爽干净,符合控感要求。便于核对患儿信息,便于及时取回标本。取材方便,不耗费成本,便于操作,清洗消毒非常方便。

纸质利器盒小改进



资料图片

医疗废物处置是临床护理工作中必不可少的重要部分。常规医院医疗利器处置保存可以用塑料密封盒及双层纸质利器盒两种器材,而双层纸质利器盒因为价格低廉受到临床青睐。

双层纸质利器盒在处置室保存时,按规定要求加盖存放,不可以敞开。而纸质利器盒在使用中因纸盒内盖揭开费力,常常会出现院感检查时发现忘了关利器盒内盖的现象。而每次利器处置时,护士要特意去

翻内盖,会降低护士处置废物的工作效率,且在忙碌时稍有不慎,内盖未开全时倾倒利器易致利器外漏,增加医护人员受到利器伤害风险。

笔者在工作中仔细观察,用一根小小棉签,就可以解决纸质利器盒盖的开启问题。方法如下:在纸质利器盒新安装时,取一根长20厘米的普通医用无菌棉签,将棉签杆从纸质利器盒内盖的内侧面穿过,盖上盖子,手提棉签杆,拉紧,让棉签头卡在

纸盒上,如果担心掉落,可以在棉签头处用3厘米胶布固定在盖的内面。再将暴露在外的棉签杆保留至刚好用手提较方便的部分,多余部分折断。这样纸质利器盒就能很轻松地通过提盖子上的棉签杆打开、盖上了。科室护士在临床使用过程中,取材简单、方便实用,倾倒利器省时、省力、省心,降低了利器伤害风险,也不再担心院感检查时处置室现场利器盒未加盖了。

(邓雯)

《天使之声》 一起来投稿!

这里是护理人员的阵地,如果您在护理工作上有创造、发明或者感想,请发送邮件至373204706@qq.com。适合投稿的栏目有:

《海外护理》——国外先进的护理经验和方法,字数在1200字以内。

《小发明》——经过团队或个人探索、研究后,找到了方便护士工作、减轻患者痛苦、提高工作效率的创造与发明(请附图)。

《护理管理》——谈谈您对护理管理工作的见解和看法。

发送时请备注:《天使之声》版面。

大型系列公益活动——

“健康中原行·大医献爱心”

走进淇县

医学专家云集,深入基层问诊;精英团队齐聚,详解大医精诚;公益项目进门,传递爱心永恒。

11月3日~4日,医药卫生报社将联合大医博爱志愿者服务总队、河南省医学科学普及学会、鹤壁市卫生计生委、淇县县委县政府、郑州大学附属郑州中心医院(郑州市中心医院),将在古朝歌城淇县举办先进事迹报告会,大型义诊、爱心捐赠、科普讲座、专

业培训、查房巡诊、书刊赠阅、电影巡映等“健康中原行·大医献爱心”大型系列公益活动(第十六站)。届时,全国著名心血管内科专家、国际欧亚科学院院士胡大一等国家和省市医学专家志愿者团队将亲临淇县,参与此次大型系列公益活动。

“健康中原行·大医献爱心”大型系列公益活动自2014年9月启动以来,已经先后走进汝南、兰考、温县、内

黄、郟县、淅川、郸城、洛宁、新县、灵宝、柘城、林州、方城、汝州、蒙阳15个县(市),受到了当地群众和基层医疗卫生单位的热烈欢迎,产生了广泛的社会影响。据不完全统计,截至目前,“健康中原行·大医献爱心”大型系列公益活动的直接受益群众达4.8万余人;组织北京及省内义诊专家750余人次;免费做彩超、CT、心电图等检查6000余人次;免费为先天性心脏病患

儿开展手术72人次;培训基层医生8100多人次;捐赠书籍7200多册,发放宣传资料9.6万余份;捐赠药品和医疗器械总价值近160万元。

妙手著文章,在“以笔为剑,以梦为马”的前行中,我们精益求精,将一腔热血奉献卫生计生新闻事业;铁肩担道义,在共圆健康梦的长途跋涉中,我们殚精竭虑,矢志不移,一颗丹心佑佑群众健康!



胡大一教授在汝南县点评临床知识竞赛



志愿者代表在兰考县拜谒焦裕禄墓



“健康中原行·大医献爱心”走进温县



胡大一教授走进内黄县人民医院病区查房巡诊



淅川移民村义诊现场



郸城宣誓仪式



洛宁义诊现场



革命老兵座谈会



“健康中原行·大医献爱心”走进郟县